

12+

# ИШИМСКАЯ ПРАВДА

Общественно-политическая газета



Выходит с марта 1918 года, 150 раз в году

Вторник, 10 декабря 2013 г.  
№ 142 (17259)  
цена 3 руб. 10 коп.  
(в розницу цена договорная)

**Соучредители:**  
департамент  
информационной политики  
Тюменской области,  
администрация города Ишима,  
администрация Ишимского  
муниципального района  
Тюменской области.

## ПО ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

### Минимальная зарплата с 1 января 2014 года увеличится на 6,7 %

**5 тыс. 554 рубля составит новый минимальный размер оплаты труда с 1 января 2014 года.**

Закон об установлении минимума подписал Президент РФ Владимир Путин 2 декабря. Согласно документу, опубликованному на официальном интернет-портале правовой информации, изменения внесены в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда». В Минтруде уточнили, что величина МРОТ составляет только 65,8 % от прожиточного минимума трудоспособного населения, который, по оценке Минэкономразвития, в 2013 году в среднем по России был на уровне 7 тыс. 911 рублей в месяц. Выходит, что новый МРОТ по-прежнему не будет соответствовать требованиям Трудового кодекса РФ. Напомним, что до конца 2013 года рассчитывать зарплату и пособия сотрудникам надо исходя из действующего МРОТ – 5 тыс. 205 рублей.

### Жителей Тюменской области избавили от платежей за капремонт

**Тюменская область взяла тайм-аут по взиманию платы с жильцов многоквартирных домов за будущие капитальные ремонты.**

Разработана новая региональная программа, которая позволит отсрочить реализацию федерального закона. Об этом на пресс-конференции в совместном пресс-центре информационных агентств «Интерфакс-Урал» и «Тюменская линия» рассказал заместитель губернатора Тюменской области Вячеслав Вахрин. Поясним, что с 1 января 2014 года вступает в силу федеральный закон, в котором указано, что ежемесячно собственники жилья в многоквартирном доме обязаны вносить плату, которая будет направлена на капитальный ремонт. Размер выплаты определяет субъект Федерации. По мнению депутатов Госдумы, инициировавших законопроект, взимание платы с граждан позволит проводить капремонт дома без участия бюджетов разного уровня. Другими словами, жители сами будут копить на капитальный ремонт своего дома. По мнению Вячеслава Вахрина, граждане пока не готовы к увеличению расходов на квартиры. «В Тюменской области разработали подходы к переходу на новую систему капремонта многоквартирных домов. На мой взгляд, это принципиально важно. Та система, которая заложена в федеральном законе, оставляет желать лучшего. Мы нашли вариант, как выполнить требования Федерации и вместе с тем не стать первыми, кто будет собирать платежи с граждан», – рассказал он. В федеральном законе, помимо взимания платы с граждан, прописаны обязательства государства по приведению в надлежащий вид многоквартирников. Но, как констатируют эксперты, за год привести все российские хрущёвки в надлежащий вид не удалось, введение платы за капремонт домов может вызвать негативную реакцию. «В 2014 году мы планируем полностью завершить технический мониторинг всех многоквартирных домов, по итогам которого расположим дома в программе в соответствии с техническими характеристиками. Взимать плату с жильцов планируется с 2015 года. Собирать платежи мы будем с учётом опыта и практики других субъектов, которые начнут собирать их с 1 января 2014 года», – пояснил замгубернатора. По его словам, разработанный в Тюменской области подход заинтересовал представителей других регионов. «Было введено региональное регулирование, не нарушено ни одного закона, при этом удалось защитить своих граждан», – резюмировал он.

### Тюменский проект «Job-кафе» отметили за креативность

**Тюменский проект «Job-кафе» признан лучшим профориентационным проектом в России.**

Как сообщает пресс-служба департамента труда и занятости населения Тюменской области, награда присуждена в номинации «Креативность» на вручении премии «Траектория» в Москве за лучшие проекты, содействующие профессиональному самоопределению молодёжи. Данный конкурс проводится среди органов государственной и муниципальной власти, учреждений общего, среднего профессионального и высшего профессионального образования, специализированных государственных и муниципальных учреждений, коммерческих и некоммерческих организаций, инициативных групп. Конкурс прошёл по 14 номинациям. Напомним, профориентационный проект «Job-кафе» стартовал в Тюмени в июне 2013 года. Его реализуют в Тобольске, Ишиме, Ялуторовске. 16 декабря планируется открытие «Job-кафе» в Заводоуковске. Кроме того, проект «Job-кафе» включили в каталог лучших российских практик по профессиональному самоопределению молодёжи.

(По материалам ИА «Тюменская линия».)



## «ОДНО ОКНО» – услуг много

**В Ишиме открывается многофункциональный центр по оказанию жителям города и района государственных и муниципальных услуг.**

Немного истории. В мае 2012 года Президент России подписал указ о переходе на предоставление госуслуг в режиме «одного окна», в том числе в электронном виде. В декабре последовало поручение главы государства активизировать эту работу. Первые МФЦ на территории Тюменской области откроются в этом году, а к концу 2015 года в регионе появится 28 офисов. Ишимский МФЦ открывается одним из первых.

– В перспективе в МФЦ можно будет получить 44 региональные услуги и 10 муниципальных. Кроме того, заключены соглашения с подразделениями федеральных органов исполнительной власти о том, что жители региона в «одном окне» смогут получать пять услуг Пенсионного фонда, четыре – Росреестра, три – Федеральной миграционной службы и по одной услуге налоговой службы, службы судебных приставов и полиции. Сейчас мы готовы начать работу по предоставлению более двадцати региональных услуг, с полным списком можно ознакомиться на сайте МФЦТО.рф, – сообщил в интервью ишимским журналистам директор ГАУ ТО «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Тюменской области» Александр Нагибин. – Мы планируем максимально отказаться от бумажного документооборота. Для получения той или иной услуги гражданину нужно будет предоставить в МФЦ

один или несколько документов, которых нет в распоряжении государственных или муниципальных служб. Остальную информацию за них соберут специалисты центра путём межведомственных электронных запросов. Однако надо учесть, что некоторые справки по-прежнему останутся платными (госпошлину никто не отменял) и услуга будет оказана только после внесения платы.

Окна МФЦ создаются в городах и районах из расчёта на пять тысяч жителей одно окно. С учётом городского и сельского населения в Ишиме будет открыто 17 окон, а 25 человек найдут новую работу. Одиннадцать из них уже приняты и сейчас проходят соответствующее обучение.

Особое внимание уделяется удобству населения. Работа с посетителями будет вестись с 8 до 20 часов, записаться на приём, получить интересующую информацию можно на официальном сайте mfcto.ru или по многоканальному телефону (8-800-200-05-91). После подачи заявки у каждого есть возможность отслеживать, на каком этапе находится сбор его документов, какой специалист этим занимается. Для этого можно воспользоваться услугами инфокиоска, установленного в холле МФЦ, посетить официальный сайт или просто позвонить по телефону.

– Ишимский МФЦ – пилотный проект. Мы рады, что первыми включаемся в эту работу, – отме-



тил глава города Фёдор Шишкин. – Адрес, где поселится многофункциональный центр, ишимцам хорошо знаком: в здании по ул. К. Маркса, 57. Здесь в течение нескольких месяцев в формате «единого окна» работают сотрудники управления имуществом и земельными ресурсами и «ТРИЦ». Стреление новое, и некоторые недочёты ещё остались, но мы их оперативно исправим, чтобы посетителям было комфортно и сотрудникам ничего не мешало качественно выполнять свои обязанности.

Татьяна ТИХОНОВА.  
Фото Василия БАРАНОВА.

**Уважаемые читатели!**

**Выписывайте «ИШИМСКУЮ ПРАВДУ»**

**на первое полугодие 2014 года! ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!**

**Цена комплекта – 289 руб. 98 коп.**

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

► **АПК** ► В управлении сельского хозяйства администрации Ишимского муниципального района приступили к формированию структуры посевных площадей на 2014 год с учётом экономически выгодных сельскохозяйственных культур: продовольственной пшеницы, сои, рапса, пивоваренного ячменя и гороха. Формируются уже и заявки на приобретение минеральных удобрений. Как отметил первый заместитель главы района Сергей Максимов, в настоящий момент ведётся работа с инвесторами по строительству двух сервисных центров по продаже и обслуживанию сельхозтехники, площадки для них подготовлены возле Лозового и разъезда Безруково.

► **ПОДАРКИ ГУБЕРНАТОРА** ► 577 новогодних подарков направлены в Ишим от губернатора Тюменской области. Они будут распределены между детьми-сиротами, детьми, оставшимися без попечения родителей, детьми-инвалидами и детьми из многодетных малоимущих семей. Подарки можно получить с 20 по 28 декабря в управлении соцзащиты населения, центрах «Согласие» и «Забота».

► **ПРОФСОЮЗ** ► На Ишимском механическом заводе полным ходом идёт подготовка к встрече Нового года. Как сообщила профсоюзный лидер предприятия Наталья Ропалец, на проведение корпоратива для взрослых и детского утренника заключён договор с ГДК. Билеты на детский утренник (на праздник планируют пойти 150 мальчишек и девочек) для членов профсоюзной организации бесплатные. Один подарок ребятам Дед Мороз вручит от Российского профсоюза железнодорожного транспорта, второй – от первичной профсоюзной организации Ишимского механического завода.

► **АКЦИИ** ► Специалисты центра «Согласие» и комитета по образованию г. Ишима провели акцию «Ты не один». В детских садах и школах состоялось порядка 20 бесед, классных часов. Сотрудники отделения дневного пребывания центра «Согласие» посвятили их толерантному отношению к людям с ограниченными возможностями здоровья. Дошкольникам и школьникам они рассказали о том, в какой помощи и поддержке нуждаются инвалиды, какая работа проводится с детьми данной категории в центре «Согласие». Завершилась акция праздником «Возьмёмся за руки, друзья!». Детям-инвалидам воспитанники детского сада № 5 и учащиеся школы № 7 вручили подарки.

► **БАСКЕТБОЛ** ► В рамках городской спартакиады школьников прошли соревнования по баскетболу среди подростков 1996-97 и 1998-99 годов рождения. В первой возрастной категории у старшеклассников на третьем месте вышли баскетболисты ИГОЛ им. Е.Г. Лукьянец, на второе – школы № 5, а победила команда школы № 7. Во второй возрастной категории третьим призёром стала также команда лицейцев, на втором месте – школа № 1, баскетболисты школы № 5 завоевали первое место.

► **ДОРОГА ДОБРА** ► – такой конкурс участников добровольческого движения прошёл в Тюмени. Собрал он волонтеров с 26 территорий области. Наиболее остро развернулась конкуренция у участников номинации «Лучший волонтерский отряд». Приятно, что в числе победителей – ишимцы. Первое место завоевал отряд «Независимые» школы № 5 г. Ишима (куратор С.Э. Стрельцова), а второе – отряд «Профи» центра профилактики наркомании (куратор Е.С. Селиванова).

(Соб. инф.).

## ● МЫ – ПАТРИОТЫ

## День героев Отечества

отмечается в России 9 декабря. Этот праздник – ещё один повод сказать «спасибо» тем, кто своими руками строил и защищал то будущее, в котором живём и мы. История каждого из героев – уникальный пример самоотверженного служения Родине.

В Тюменской области героев немало – порядка ста человек. Есть они и в Ишиме. Имена шести Героев Советского Союза связаны с нашим городом: это И.И. Копец, К.И. Ражев, И.П. Горчаков, Л.И. Васильев, М.Н. Гурьев, Ф.В. Чижов.

Общегородское мероприятие, посвящённое Дню героев, состоялось и в нашем городе, прошло оно в школе № 4. Почётными гостями праздника стали Герои Социалистического Труда В.А. Петухов, О.Г. Гриднева, В.В. Арбузов, участники афганского и чеченского вооружённых конфликтов, а также зам. главы города В.Б. Белоусов, директор департамента по социальным вопросам Т.М. Миринова, председатель городского совета ветеранов Н.Д. Долгушин. Слово для поздравления было предоставлено участнику



боевых действий на Северном Кавказе В.А. Лютову, зам. председателя Ишимского городского отделения Всероссийской организации «Боевое братство» А.С. Крупнову. Интересную презентацию, представленную учащимися школы № 4, зрители оценили по достоинству.

## Ишимские кадеты

побывали в Заводоуковске, где с 5 по 6 декабря проходил XII областной слёт юных ратников. Посвятили мероприятие 72-й годовщине контрнаступления

советских войск против немецко-фашистских захватчиков в битве под Москвой. Молодёжь приняла участие в исторической реконструкции событий битвы под Москвой, а после лыжного марша и «ликвидации фашистских войск» состоялась церемония награждения. По итогам смены оборонно-спортивного палаточного лагеря «Ишимские ратники – 2013» пяти слушателям специализированных групп добровольной подготовки к военной службе г. Ишима в торжественной обстановке вручили нагрудный знак «Отличник подготовки к военной службе». Удостоены награды Вадим Ерофеев (шк. № 8, рук.

Н.А. Колесников), Иван Лапин (шк. № 29, рук. И.В. Здоровых), Мария Логинова, Дмитрий Фадеев и Юрий Богданов (шк. № 12, рук. А.С. Елисеев). Благодарственными письмами от департамента Тюменской области по спорту и молодёжной политике и областного совета ветеранов награждены руководитель СГ ДПВС «Барс» Артём Елисеев и директор «Центра развития» Дмитрий Келле. Третье место в номинации о Великой Отечественной войне «Экспозиция» завоевал музей школы № 7 г. Ишима (руководитель И.А. Шилова).

Елена ТЮМЕНЦЕВА. Фото предоставлено СОШ № 4.

## Первый снег – на новогодние забавы

**Зима нынче вступила в свои права буквально за неделю: всего два-три метельных дня – и город укрыт месячной нормой снега. Осадки пока прекратились, но в работе коммунальщиков передышки не наступило: они по-прежнему работают в круглосуточном режиме.**

– По данным на субботу, 7 декабря, с улиц города вывезено порядка пяти тысяч кубометров снега, – отметил директор МУП «Спецавтохозяйство» Алексей Носов. – Центр расчищен, на этой неделе перешли к уборке второстепенных дорог, окраин, тротуаров, светофорных объектов, подходов к пешеходным переходам. Ежедневно на расчистку и вывоз снега выходит 14 единиц техники плюс в помощь к ним ещё 17 рабочих. Работа налажена в две смены. До конца недели планируем вывезти на полигон ещё 10-15 тысяч кубов.

Новая техника стала большим подспорьем САХу в битве со снежными массами, старые машины за ними не успевают, но благодаря оперативной работе механиков, по-прежнему в строю.

Большое внимание уделяется тому, чтобы обеспечить пешеходам свободный проход по городу. Тротуары расчищают с помощью мини-тракторов, в труднодоступных местах – лопатами. Радует, что, по прогнозу синоптиков, до 23 декабря больших снегопадов не ожидается.

Однако заботы специалистов САХа уборкой снега не ограничиваются, они активно участвуют в подготовке города к встрече Нового года. В минувшую пятницу начат монтаж главной новогодней ели на площади Коркина. В этом году зелёную красавицу решено поставить рядом с памятником основателю Ишима, чтобы её было видно со всех сторон. Рабочие займутся строительством большой снежной горки (специально для неё собрали первый чистый



снег). Горка – высотой с двухэтажный дом, спуском в сторону угла К. Маркса – Просвещения, надёжно ограждённая, чтобы дети не попадали на транспортную стоянку, – точно понравится ре-

бянке! Растут уже и стены ледового городка, где вскоре займут свои места главные герои праздника – Дед Мороз и Снегурочка.

Марина СЕРГЕЕВА. Фото из архива редакции.

## ● В ПОМОЩЬ ПАЦИЕНТУ

## Как должен действовать пациент, если он не согласен с врачом и если обращение к главврачу тоже результата не даёт?

– Нужно признать, что большая часть населения по-прежнему недостаточно знает о своих правах в системе ОМС. Тем более что в последнее время динамично меняется законодательство в сфере здравоохранения, – констатирует директор ТФОМС Тюменской области Т.В. Чиряева. – Чтобы это исправить, специалисты территориального фонда ОМС проводят информационные встречи с населением, взаимодействуют со СМИ, проводят пресс-конференции, прямые линии, в ходе которых жители города и области могут задать вопросы руководителям и

специалистам фонда. Подобную работу проводят специалисты страховых медицинских организаций, работающие в сфере ОМС Тюменской области, ведь именно они являются представителями интересов пациентов.

Если у пациента что-то случается на этапе получения медицинской помощи, то люди пишут в прокуратуру, правительство Тюменской области, Министерство здравоохранения РФ и др. Тогда как первым (он же является более действенным) шагом должно быть обращение в страховую медицинскую организацию. Причём мы рекомендуем,

чтобы пациенты это делали в момент обращения в медицинскую организацию, при каждом сомнительном случае, особенно если пациенту предлагают оплатить диагностическую или лечебную услугу.

Сегодня в страховых компаниях созданы структурные подразделения по защите прав застрахованных, телефоны горячей линии. Хочу отметить, что к нам поступают звонки для консультаций и в ночное время. Развита сеть представительств СМО в медицинских организациях по вопросам организации и качества медицинской помощи, консультирования паци-

ентов. Задача страховых компаний, работающих в системе ОМС, – не только фиксировать обращения и жалобы застрахованных, а помогать людям решать их конкретные проблемы в досудебном или судебном порядке.

Кроме консультаций и жалоб пациенты могут обращаться в страховые компании и с предложениями по организации медицинской помощи. Анализируя поступающую от граждан информацию, страховщики готовят и направляют материалы в органы управления здравоохранения.

Пресс-служба ТФОМС Тюменской области.



## Ярким получился праздник

Областной смотр-конкурс «Как живёшь, ветеран?», посвящённый 70-летию Победы, шагает по тюменской земле. Его отборочный зональный тур на днях состоялся и в Ишиме. Помимо ишимцев в нём участвовали ветеранские общественные организации Ишимского, Сладковского, Викуловского, Сорочкинского и Абатского районов.

Концертный зал им. 30-летия ВЛКСМ в этот день встречал гостей выставками прикладного творчества. Абатская районная общественная организация ветеранов представила бисероплетение. От картин, маленьких изящных вазочек, разных сувениров отходить не хотелось, невольно вспомнилась пушкинская фраза «красота такая, глаз не отвести». Стержнем композиции сорокинцев стал «Воин-освободитель» О.С. Шипицыной, в этом модульном оригами она использовала 3 700 деталей. В экспозиции ишимцев внимание привлекали вязаные крючком скатерти, шали и шляпки Людмилы Владимировны Пищехуха и яркие вышивки Ирины Ивановны Баглаевой.

Как отметила секретарь городского совета ветеранов Н.А. Генкулёнок, Ишим принял участие во всех номина-



циях, по программе нужно было представить двенадцать видов искусства. Сама Нина Алексеевна тоже внесла в смотр-конкурс творческую лепту, чем удивила многих: из одноразовых вилок она сделала веера, а ещё построила офис в миниатюре.

Концертную программу зонального тура смотра-конкурса открыла творческая группа Ишимского городского совета

ветеранов. Глава г. Ишима Ф.Б. Шишкин, председатель Ишимской городской Думы А.В. Ипатенко на церемонии открытия пожелали участникам творческих успехов и приятного общения. Председатель совета ветеранов г. Ишима Н.Д. Долгушин выразил слова признательности активистам ветеранских первичек: благодаря их инициативности праздник



получился таким ярким. Подготовленные ветеранами песенные, танцевальные композиции захватили зрителей. Лучшие номера, представленные на зональных турах, по решению жюри обязательно войдут в финал смотра-конкурса, который запланирован на февраль 2014 года.

Елена ТЮМЕНЦЕВА.  
Фото Василия БАРАНОВА.



## Пусть говорят, что дружбы женской не бывает...

Этих замечательных женщин я знаю не один десяток лет, и мне очень хочется написать о них в газету. В ноябре Мария Кирилловна Иванова (ей 72 года) и Раиса Ивановна Бёрдова (76 лет) отметили необычный юбилей – вот уже полвека их семьи связывают крепкие узы дружбы. На протяжении этих лет они всегда были вместе, в горе и в радости, всегда поддерживали друг друга.

Раиса Ивановна жила в Рубцовске, после окончания техникума была направлена на работу в Ишим – мастером на ишимский мясокомбинат, где проработала много лет. В Ишиме встретила своего мужа, Бёрдова Валентина Дмитриевича. Мария Кирилловна родом из Ишима, после окончания Тюменского торгового техникума получила назначение в «Ишимторг», где и работала сначала продавцом, а затем, до самого выхода на пенсию, заведующей магазином. В родном городе встретила свою судьбу – Иванова Юрия Гавриловича. Валентин Бёрдов и Юрий Иванов были друзьями с

детства, подружились и их жёны. Были молоды, задорны, красивы, умели хорошо трудиться и интересно отдыхать. Жили в частных домах, ни газа, ни воды тогда не было, однако всё успевали. Воспитывали детей: у Бёрдовых – два сына, у Ивановых – дочь. Дети росли и радовали родителей. Для души любили ходить в клуб имени Ильича: танцевали, пели в хоре, мужчины играли в шахматы, Валентин много лет играл в духовом оркестре. Раиса Ивановна до сих пор поёт в хоре.

В 1990 году Р.И. Бёрдова овдовела, сыновья окружили её заботой, Ивановы, как могли, поддерживали. В 2003

году похоронила мужа и её подруга, Мария Кирилловна Иванова, ей было сложнее – единственная дочь, зять и внучка (а недавно появился очаровательный правнук Валера) живут в Абакане. Дочь работает директором дошкольного учреждения, внучка – медик. Часто приезжать не могут, зато звонят каждый день. Дочь зовёт перебраться к ним, но Мария Кирилловна пока не хочет покидать малую родину.

Вместе пережили женщины ещё одно горе – умер младший сын Раисы Ивановны Александр, он работал в МВД. Старший сын, Валерий, работает на стадионе «Локо-

мотив» инженером, к маме ходит каждый день: что надо, принесёт и сделает. У Раисы Ивановны четыре внука и пять правнуков.

Эти две дружные семьи воспитали достойных детей – трудолюбивых, отзывчивых, скромных. При встречах подруги часто перелистывают семейные фотоальбомы, вспоминая прожитую жизнь, но никогда не жалуются на пережитые тяготы. Мне приятно быть в компании этих женщин, с ними тепло и душевно. Дай Бог здоровья, счастья, бродости духа им и их семьям.

С любовью и уважением,  
Нина КИСЛЯК.

В октябре прошлого года в Ишиме открылось местное отделение Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России». Его председателем была избрана З.Г. Королёва. Начинаясь общественная организация с 50 человек, сегодня в ней местное отделение объединило более 80 пенсионеров.

## Вместе интересно!

Зоя Григорьевна рассказывает: «Основная наша задача – это защита жизненных интересов пенсионеров, вовлечение их в активную общественную деятельность, в различные творческие дела. Считаю, что за первый год работы нам удалось сделать немало. В отделении создано пять клубов: это вязание, бисероплетение, лоскутное шитьё, вышивка, кулинария. Люди, собравшись на занятия, и общаются, и с увлечением черпают для себя что-то новое, интересное. Что касается заботы, поддержки членов организации, то в течение этого года через областное отделение мы оказали материальную помощь трём малообеспеченным ишимцам-пенсионерам. Денежные средства выделены на лекарство, ремонт крыши и системы отопления». Так провела общественная организация свой первый год жизни. А в честь годовщины местного отделения совсем недавно пенсионеры устроили праздник: состоялась выставка, был проведён и показ мод вязаных моделей одежды, сделанной своими руками. Завершилось всё, как и полагается по хлебосольной русской традиции, чаепитием.

«Вместе нам интересно, поэтому с удовольствием приглашаем к себе всех желающих. Собираемся мы каждую неделю по пятницам в час дня по адресу: ул. Большая, 9 (ТОС «Смирновка»)», – сказала З.Г. Королёва.

Елена ТЮМЕНЦЕВА.

## Судьба-судьбинушка

Есть люди, в общении с которыми невольно становится радостно на душе, Таисья Ефимовна Макушина – из их числа. И хотя у неё непросто сложилась судьба, она оптимистично смотрит на мир, а жизненные невзгоды воспринимает с иронией и юмором.

Таисья Макушина родилась в деревне Ворониной в год «великого перелома», предшествующего коллективизации, – общей беде российских крестьян. Девочке было десять лет, когда репрессировали отца, секретаря местного сельсовета, после чего семья стала своего рода изгоем в деревне. Односельчане понимали, что Ефим Макушин никакой не враг, но говорить об этом было небезопасно. В годы Великой Отечественной войны юная Тася работала в колхозе, её посылали на участки, где и мужикам-то бывало тяжело: пилила лес, возила его на конных повозках в деревню, копала землю, косила травы. В 1953 году девушку отправили на лесоповал из Конды в Салехард на лесозаготовку (в то время в колхозы давали разрядки с районом на поставку рабочей силы в леспромхозы). Два года в период путины занималась она этим неженским делом, а зимой работала на подготовке плотов и на лесоскладах. Там же и замуж вышла, а забеременев, вернулась с мужем в Ишим. Но брак не стал счастливым – через пять лет супруги разошлись. В городе Тася устроилась на обувную фабрику, среди коллег нашла себе спутника жизни – Ивана Анатольевича, с которым прожили двадцать пять лет. В 1980 году он, заболев, умер. В то время Таисья трудилась в «Автоколонне 1319» разнорабочей, работа была, как всегда, тяжёлой, а ей так хотелось отдыха, хотелось, чтобы кто-нибудь посочувствовал ей, пожалел... Такой человек нашёлся – Гульязев Николай Никитович, с которым они прожили около двадцати лет. Муж Таисье Ефимовне попался под стать: весёлый, жизнерадостный и к тому же неплохой баянист-импровизатор. Она всю жизнь активно участвовала в художественной самодеятельности, последние тридцать лет пела в хоре клуба «Ветеран», имеет большое количество всевозможных дипломов и грамот.

Несмотря на жизненные перипетии, Таисья Ефимовна и сейчас, в свои 86 лет, бодр духом и оптимистична. Конечно, возраст не комсомольский, болезнен, но её душевному настрою можно позавидовать. Тем более что рядом родные любимые люди: дочь Татьяна и две внучки, которые заботятся о своей бабушке и не чают в ней души. А она, в свою очередь, поёт им задорные частушки, которых знает несметное количество.

Здоровья вам, Таисья Ефимовна, на долгие годы!

Роберт БЕЛОВ.

## ВНИМАНИЕ! Отключение воды!

11 декабря с 9.00 до 21.00 час. запланирована остановка ЖД-водоснабжения в связи с проведением работ на водопроводе.

### Информационные сообщения

В соответствии со ст. 12.1, 14, 14.1 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24.07.2002 № 101-ФЗ, ст. 6 Закона Тюменской области «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения и планирования их использования» от 03.11.2003 № 170, распоряжением администрации Первопесчановского сельского поселения от 19.06.2013 № 15-р «Об утверждении технического задания», в рамках исполнения договора от 03.06.2013 № 333 на оказание услуг по инвентаризации земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в общей собственности, определению списка лиц, земельные доли которых могут быть признаны в установленном порядке неостребованными, заключенного с администрацией Первопесчановского сельского поселения, автономное учреждение «Земельно-градостроительная служба» информирует о проведении общего собрания участников долевой собственности на территории Первопесчановского сельского поселения с целью утверждения списка лиц, земельные доли которых могут быть признаны неостребованными, опубликованного в газете «Ишимская правда» от 06.07.2013 г. № 78 (17195).

Земельные доли лиц, не распорядившихся своими земельными долями в течение трёх и более лет с момента приобретения прав собственности на земельную долю, могут быть признаны неостребованными по основанию, указанному в пункте 1 статьи 12.1 по основаниям, указанным в пункте 2 статьи 12.1 Федерального закона от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения».

Общее собрание участников долевой собственности будет проводиться в 10.00 часов 18 января 2014 г. по адресу: Тюменская область, Ишимский район, п. Заозёрный, ул. Победы, д. 27 (здание Дома культуры), тел. 8 (34551) 3-61-32.

В соответствии со ст. 12.1, 14, 14.1 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24.07.2002 № 101-ФЗ, ст. 6 Закона Тюменской области «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения и планирования их использования» от 03.11.2003 № 170, распоряжением администрации Плешковского сельского поселения от 28.05.2013 № 16-р «Об утверждении технического задания», в рамках исполнения договора от 03.06.2013 № 331 на оказание услуг по инвентаризации земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в общей собственности, определению списка лиц, земельные доли которых могут быть признаны в установленном порядке неостребованными, заключенного с администрацией Плешковского сельского поселения, автономное учреждение «Земельно-градостроительная служба» информирует о проведении общего собрания участников долевой собственности на территории Плешковского сельского поселения с целью утверждения списка лиц, земельные доли которых могут быть признаны неостребованными, опубликованного в газете «Ишимская правда» от 06.07.2013 г. № 78 (17195).

Земельные доли лиц, не распорядившихся своими земельными долями в течение трёх и более лет с момента приобретения прав собственности на земельную долю, могут быть признаны неостребованными по основанию, указанному в пункте 1 статьи 12.1 по основаниям, указанным в пункте 2 статьи 12.1 Федерального закона от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения».

Общее собрание участников долевой собственности будет проводиться в 10.00 часов 18 января 2014 г. по адресу: Тюменская область, Ишимский район, с. Плешково, ул. Школьная, д. 37 (здание администрации), тел. 8 (34551) 3-31-67.

В соответствии со ст. 12.1, 14, 14.1 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24.07.2002 № 101-ФЗ, ст. 6 Закона Тюменской области «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения и планирования их использования» от 03.11.2003 № 170, распоряжением администрации Шаблыкинского сельского поселения от 27.05.2013 № 24-р «Об утверждении технического задания», в рамках исполнения договора от 03.06.2013 № 332 на оказание услуг по инвентаризации земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в общей собственности, определению списка лиц, земельные доли которых могут быть признаны в установленном порядке неостребованными, заключенного с администрацией Шаблыкинского сельского поселения, автономное учреждение «Земельно-градостроительная служба» информирует о проведении общего собрания участников долевой собственности на территории Шаблыкинского сельского поселения с целью утверждения списка лиц, земельные доли которых могут быть признаны неостребованными, опубликованного в газете «Ишимская правда» от 06.07.2013 г. № 78 (17195).

Земельные доли лиц, не распорядившихся своими земельными долями в течение трёх и более лет с момента приобретения прав собственности на земельную долю, могут быть признаны неостребованными по основанию, указанному в пункте 1 статьи 12.1 по основаниям, указанным в пункте 2 статьи 12.1 Федерального закона от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения».

Общее собрание участников долевой собственности будет проводиться в 10.00 часов 18 января 2014 г. по адресу: Тюменская область, Ишимский район, с. Шаблыкино, ул. Ленина, д. 61, Дом культуры (здание школы), тел. 8 (34551) 3-34-23.

### ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ ПО ПОВОДУ СОГЛАСОВАНИЯ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером ООО «УниверсалГеоСтрой» (ОГРН 1027201232156, почтовый адрес: 627750 Тюменская область, г. Ишим, ул. Б.Садовая, 172, контактный телефон: 8 (34551) 2-64-40) в отношении земельного участка с кадастровым номером 72:25:0102018:313, расположенного по адресу: Тюменская область, г. Ишим, проезд Матросова, дом 6, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Десятков Виктор Владимирович.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: г. Ишим, ул. Б. Садовая, 172 (2 этаж) 23.12.2013, с 9.00 до 17.00 часов. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Ишим, ул. Б. Садовая, 172 (2 этаж). Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются до 17 января 2014 года со дня опубликования настоящего извещения по адресу: г. Ишим, ул. Б. Садовая, 172 (2 этаж).

Смежный земельный участок с кадастровым номером 72:25:0102018:312 по адресу: Тюменская область, г. Ишим, проезд Матросова, 4а, с правообладателем которого требуется согласовать местоположение границы. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

**ГРАФИК приёма граждан депутатами Ишимской городской Думы на 10-15 декабря**  
Ипатенко Алексей Владимирович (округ № 7, председатель городской Думы). Время и место приёма: 10 декабря, 14.00-15.00, Ишимская городская Дума, каб. 315.

Родяшин Виктор Петрович (округ № 18, председатель постоянной комиссии по экономике, развитию предпринимательства и малого бизнеса). Время и место приёма: 13 декабря, 11.00-12.00, Ишимская городская Дума, каб. 312.

Загоруйко Ольга Петровна (округ № 2, председатель постоянной комиссии по социальным вопросам). Время и место приёма: 13 декабря, 15.00-16.00, общественная приёмная ВПП «Единая Россия», ул. К. Маркса, 9.

Елизаров Борис Юрьевич (округ № 1). Время и место приёма: 11 декабря, 16.00-17.00, ООО «Подъём-Мост-Сервис», ул. Ялуторовская, 90.

Шерер Ольга Анатольевна (округ № 3). Время и место приёма: 13 декабря, 15.00-16.00, общественная приёмная ВПП «Единая Россия», ул. К. Маркса, 9.

Афанасьев Виктор Фёдорович (округ № 10). Время и место приёма: 11 декабря, 14.00-15.00, Ишимская городская Дума, каб. 312; 13 декабря, 14.00-15.00, СКОШ № 3, ул. М. Садовая, 169.

Новосёлов Владимир Николаевич (округ № 12). Время и место приёма: 12 декабря, 15.00-16.00, общественная приёмная ВПП «Единая Россия», ул. К. Маркса, 9.

Месенёв Алексей Анатольевич (округ № 16). Время и место приёма: 10 декабря, 15.00-16.00, ООО «Ишим-агрострой», ул. Республики, 95.

## ЗАКОН И ПОРЯДОК

Как сообщили в пресс-службе МО МВД России «Ишимский», 29 ноября сотрудники патрульно-постовой службы у жителя районного центра изъяли более 30 граммов марихуаны. По словам гражданина, наркотик собран им для личного потребления. Задержанный в настоящее время нигде официально не трудоустроен и ранее к уголовной ответственности не привлекался. На следующий день наряд вневедомственной охраны задержал на улице Литвинова 27-летнего жителя деревни Ваньковка – при себе у безработного, ранее не судимого мужчины находилось более 40 граммов марихуаны. По всем фактам возбуждены дела по ч. 1 ст. 228 Уголовного кодекса РФ («Незаконное приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка без цели сбыта наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов»).

\*\*\*

На днях в дежурную часть поступило сообщение о краже: злоумышленник похитил из частного гаража по ул. Ялуторовской инструменты (сварочный аппарат, дрель и болгарку), общий ущерб превысил 8 тыс. рублей. Благодаря слаженной работе сотрудников полиции подозреваемый задержан (им оказался ранее не судимый, безработный 36-летний житель Ишима), а похищенное имущество изъято и возвращено законному владельцу. Как сообщили в МО МВД России «Ишимский», в отношении задержанного возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса РФ («Кража»). (Соб. инф.).

## ПОТРЕБИТЕЛЮ УСЛУГ ЖКХ

### Как рассчитываются платежи за места общего пользования?

С 1 сентября 2012 г. в нашей стране начали действовать обновлённые «Правила предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений...» № 354 (в редакции Пост. Пр. РФ от 27.08.2012 № 857), в соответствии с которыми изменился и порядок начислений за коммунальные услуги.

Главным отличием новых Правил стало разделение коммунальных платежей за жилые помещения и места общего пользования. Так, с января 2013 года квитанции на оплату содержат графу «Общедомовые нужды», в неё входят плата за воду для уборки в подъездах, полива придомовой территории, плата за электроэнергию для освещения подъезда и подвала, работы лифта, плата за отопление на лестничных клетках, а также расходы на технические потери воды и тепла.

У многих потребителей услуг ЖКХ сразу возник вопрос: как рассчитываются платежи за места общего пользования? Если общую площадь дома (эта площадь определяется в результате суммирования площадей всех квартир в доме, всех лестничных пролётов, подвалов и т. д.) поделить на общую площадь квартиры (к примеру: 5 000 кв. м / 50 кв. м = 100), то квартира составит 1/100 доли от общей площади дома. Таким образом, собственник квартиры несёт расходы в размере 1/100 от общей суммы, расходуемой на все нужды дома. А расходы на общедомовые нужды подсчитывают на основании показаний приборов учёта в доме (общедомовые счётчики на воду, электричество). Из общих показаний вычитают показания счётчиков, установленных в квартирах, оставшаяся сумма как раз приходится на общие нужды многоквартирного дома (потому жильцам намного выгоднее устанавливать счётчики и требовать от своей управляющей компании установки приборов учёта в доме, если этого ещё не произошло). В случаях, когда счётчики не установлены, оплата распределяется исходя из действующих нормативов потребления. Жильцы имеют право проверить правильность начислений (например, выбрав своих представителей, которые вместе с управляющей компанией будут снимать показания с общедомовых счётчиков).

В работе жилищно-коммунальных служб граждан, главным образом, не устраивают высокие тарифы на услуги и низкое качество обслуживания. Сталкиваясь с нарушениями, которые допускают работники ЖКХ, жильцы чаще всего не знают, как и, главное, куда пожаловаться на нарушителя. Уважаемые читатели, если у вас возникают какие-либо вопросы по защите своих прав либо вам необходима помощь в составлении юридических документов, вы можете обратиться в консультационный пункт по защите прав потребителей по адресу: г. Ишим, ул. Ленина, 28, 2 этаж, телефон (34551) 2-64-04, либо отправьте свой вопрос с подробным описанием возникшей ситуации на почтовый ящик [konscgishim@mail.ru](mailto:konscgishim@mail.ru).

Знайτε свои права и умейте их отстаивать!

Юлия СТАРОВЕРОВА,

юрисконсульт филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» в г. Ишиме, Ишимском, Абатском, Викуловском, Сорokinском районах.

### Фонд «Инвестиционное агентство Тюменской области»

сообщает о реализации залогового имущества в г. Ишиме по адресу: въезд 2-й Технический:  
• капитальный кирпичный гараж, 1-этажный, общая площадь 207,3 кв. м;  
• капитальный кирпичный гараж, 2-этажный, общая площадь 407,7 кв. м.  
Контактная информация: г. Тюмень, ул. Хохрякова, 53, тел. 8 (3452) 50-76-28, (3452) 50-76-28, 59-50-46.

### ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ ПО ПОВОДУ СОГЛАСОВАНИЯ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Фоминым Владимиром Сергеевичем (квалификационный аттестат № 72-11-204, контактный телефон 8-929-265-42-00) в отношении земельного участка, кад. № 72:10:2108001:139, расположенного по адресу: Тюменская обл., Ишимский р-н, д. Симонова, ул. Боровая, 31, выполняются кадастровые работы по уточнению площади и границ земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Шабанов Александр Петрович.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: г. Ишим, ул. Пономарёва, 21, каб. 104, 09.01.2014 в 10.00 часов. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Ишим, ул. Пономарёва, 21, каб. 104. Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются в течение 14 дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: г. Ишим, ул. Пономарёва, 21, каб. 104.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: Тюменская область, Ишимский район, д. Симонова, ул. Боровая, 33 (кадастровый номер: 72:10:2108001:155). При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Сердечное спасибо всем родным, близким, друзьям, генеральному директору ООО «Опёновское», человеку доброй души Олегу Викторовичу Кошелеву, педагогическому коллективу Тобольской школы и лично директору Жидковой Надежде Фёдоровне за помощь, за добрые и искренние слова, за сострадание, спасибо всем, кто вместе с нами разделил горечь невосполнимой утраты в связи с преждевременной смертью нашего любимого сыночка, внука Гунина Владимира.  
Семья Турновых, Гуниных.

Издатель – АНО «Информационно-издательский центр «Ишимская правда». Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

### Главный редактор Алла ПОЗИУМСКАЯ

тел. (34551) 7-62-79; e-mail: [dip-ishim@mail.ru](mailto:dip-ishim@mail.ru)  
редактор – тел./факс 7-13-09; журналисты Марина Сергеева, Елена Тупицына – 7-20-04; отдел рекламы, бухгалтерия – тел./факс 7-54-48.

Материалы газеты – на сайте [www.tyumedia.ru](http://www.tyumedia.ru)

Адрес редакции и издателя: 627750 г. Ишим Тюменской области, ул. Рокоссовского, 53, 3 этаж.  
e-mail: [ishimpravda@yandex.ru](mailto:ishimpravda@yandex.ru)

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Ишимскую правду» обязательна.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО. Рег. № ПИ № ТУ72-00568 от 24.04.2012 г.

Выходит во вторник, четверг, субботу.  
Время подписания номера в печать по графику – 14.00; сдача в печать – 17.00. Объём – 2 печатных листа.  
Отпечатана в филиале «Ишимская типография»  
ОАО «Тюменский издательский дом»: г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Тираж 3 397 экземпляров.